POSSIBILE

Il sistema tedesco vero:

I'Imposta di Successione

Perché I'imposta di successione deve essere rivista? Tassare |'eredita

di ricchezza ha a che fare con il principio del merito e con

l'uguaglianza delle opportunita

el nostro paese sono tassati di piu
N lavoro e impresa, mentre per le
ricchezze passate in successione
dai padri ai figli, [l'ltalia e

considerata alla stregua di un paradiso
fiscale.

L'aliquota dellimposta di donazione e di
successione oscilla fra il 4% e I'8%, a
seconda del legame parentale, quando
nel resto dEuropa il prelievo e
nettamente superiore (raggiunge in certi
casi il 40%) ed & proporzionale al valore

patrimoniale trasferito agli eredi.

Inoltre, I'elevato livello della franchigia (1
milione di euro) di fatto vanifica il
meccanismo fiscale e opera una
completa detassazione per buona parte

degli eredi e legatari in linea retta.

Proponiamo il sistema tedesco!

Che per Iimposta di successione e
donazione prevede aliquote crescenti in
funzione del valore patrimoniale. Nel
nostro caso, la franchigia € pari a 500 mila
euro per eredi in linea retta, e a 450 mila
euro per eredi in linea collaterale.

Lo schema delle aliquote ¢ allineato a
qguelle vigenti, che permangono tal quali
per valori patrimoniali inferiori a 75 mila
euro e invece crescono in modo lineare
per valori patrimoniali superiori.

Aliquote crescenti in funzione del
valore patrimoniale

Le franchigie impostate sono tali per cui
'imposta non & dovuta nella maggior
parte dei casi, ovvero quando |Ia
successione ereditaria e distribuita ad
eredi in linea retta e collaterale e il valore
patrimoniale e relativamente basso.
Considerata la forte correlazione fra
reddito e patrimonio che nel nostro
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paese caratterizza la distribuzione della

ricchezza  familiare, tale  previsione
dovrebbe garantire la delimitazione del
grandi

perimetro  dellimposta alle

ricchezze patrimoniali.

La franchigia attualmente prevista per
eredi disabili (1,5 milioni) resta inalterata.

Onde scongiurare [lipotesi per cui
I'imposta possa colpire eredi in condizioni
economiche di svantaggio, si prevede
'esenzione totale nel caso in cui il
proprio indice della situazione
economica equivalente (ISEE) sia in

fascia 1.

Viene mantenuta la detraibilita
dell’imposta

Le stime

Si prevede che Iimposta cosi rivista
determini un incremento di gettito pari a
1 miliardo rispetto agli attuali 600 milioni.

Cosa cambia

Facciamo alcuni esempi. In caso di un
valore patrimoniale di 75 mila euro:

Tabella delle aliquote.

Eredi / Legatari
Coniuge e parenti in linea retta
fratelli e sorelle

parenti fino al 4° / affini linea retta / affini in linea collaterale sino al 3°

altri soggetti

Oggi e

. Imposta Imposta
In linea retta
Zero Zero
In linea Imposta Imposta
collaterale Zero Zero
Parenti oltre il IV
4500 4500*

grado e affini

*Zero se eredi in fascia 1 ISEE

In caso di un valore patrimoniale di 150

Mmila euro:

Oggi e

) Imposta Imposta
In linea retta
Zero Zero
In linea Imposta
3000
collaterale Zero
Parenti oltre il IV
9000 21000*

grado e affini

*Zero se eredi in fascia 1 ISEE
In caso di un valore patrimoniale di 5

milioni di euro:

Oggi e

In linea retta 160.000 540.000*
In linea

294.000 546.000*
collaterale
Parenti oltre il IV

300.000 600.000*

grado e affini

*Zero se eredi in fascia 1 ISEE

Aliquota in funzione del valore del patrimonio
(migliaia di euro)

Franchigia 75 300 600 6000 13000 26000 >26000

500000 4 6 8 10 12 14 20
450000 6 8 10 12 14 16 22
6 8 10 12 14 16 22

8 10 12 14 16 18 24
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